

打造法治监督共同体

通讯员 严晨

本报讯 近日,龙游县人大常委会办公室印发了关于人大监督与检察监督贯通协调机制的11条实施意见,推动人大监督与检察监督有机贯通、质效提升。

意见指出,县人大常委会支持县检察院与行政执法机关、其他司法机关健全执法司法信息共享、行政执法与刑事司法衔接等机制。加强对法律监督工作的监督,组织开展对法律监督工作的视察、专题调查研究、执法检查、检察官履职评议等,推动对检察工作监督的规范化、常态化。

意见明确,县检察院在开展专项检察监督、公益诉讼检察等活动时,结合检察监督工作情况,主动邀请人大代表参加或专门征求县人大常委会相关工作机构的意见建议。在履职中发现的有关单位不作为、乱作为以及人民群众反映强烈、社会普遍关注的检察公益诉讼等问题,主动向县人大常委会报告。

意见强调,要积极打造法治监督共同体,加强人大代表建议与检察建议的衔接转化,建立重要检察监督意见督办制度。推进人大代表和检察官、法官、行政机关专业人员同堂培训建设,经常性邀请办案检察官和人大代表讲授监督业务,共同提升履职能力。

推动另案处理落实处

通讯员 李婉璐

本报讯 “另案处理”的案件实际未得到处理,这是个例还是普遍存在的疏漏?2022年7月的一天,一男子来到桐庐县检察院反映,其亲友因刑事犯罪已服刑过半,但移送异地司法机关处理的同案犯却未被处理。该院经调查后发现控告人反映的同案犯,已被公安机关移送至案发地公安机关“另案处理”,但案发地公安机关并未受理。经后续协调处理,该名同案犯已于今年5月被判刑,目前判决已生效。随后,该线索被移送至该院线索研判处置中心,中心研判发现此类情况并非个案。该院以此为契机,建立以监督公安机关移送异地处理案件为重心,同时兼顾监督应当撤案不撤案或久拖未决等情形的“另案处理”大数据法律监督模型,将通过数字化手段获得的本地区由公安机关另案处理及移送外地管辖的相关人员信息与全国犯罪信息系统、裁判文书网等进行碰撞,筛选相关可疑线索。

截至今年10月底,在对近三年“另案处理”“移送外地管辖”等案件进行数字化摸排中,该院发现线索100余条,已追诉5件14人,发出《案件督办函》1件3人。另有其它撤案监督、纠正违法线索正在研判中。

实质性化解行政争议

通讯员 王佳媛

本报讯 为进一步兼顾行政执法效能与行政相对人合理诉求,仙居县司法局从强化源头治理、多元化解、监督纠错全流程协同发力。日前,在总结相关经验后,该县出台了《仙居县行政执法监督与行政争议化解协同制度》,进一步理顺工作流程,确保源头合法性审查、行政争议排查、法治专题夜谈、法治工作提示、双色风险预警、执法监督等各环节高效衔接。同时,该县依托《浙江省县级以上人民政府行政执法监督条例》,进一步强化政府内部层级监督,推进行政争议实质性化解。2023年1—9月,全县行政单位行政诉讼案件一审败诉率为1.15%,行政诉讼败诉率连续两年创新低,在台州市位列前茅。

丰收时节“警”相随

涌泉蜜桔成熟之际,为护航蜜桔采摘销售期间的出行安全,守护桔农“钱袋子”,临海涌泉派出所走进涌泉外岙和高速口路段桔农售卖现场,开展反诈、交通安全宣讲,讲解诈骗套路,分发交通安全告知书,进一步提升桔农安全意识。

通讯员 毛慧敏 冯丹妮



携手架起“连心桥”

近日,检联驿站入驻启动仪式在常山县人大代表联络中心站举行,县人大、检察院共同开启检联驿站与人大代表联络站有机融合的新实践。通过“线上+线下”“站内+站外”“输入+输出”等五建五联多维度发力,形成意见收集处理反馈机制,优化法律服务输送体系,拓宽法律监督线索来源,推动检察机关更好肩负守护公共利益的重任。

通讯员 吴抗抗 熊燕婷



播下反诈的种子

近日,诸暨店口派出所反诈民警走进辖区幼儿园开展反诈宣讲。民警用浅显易懂的语言,告诉小朋友们电信网络诈骗的危害以及应对诈骗的一些小窍门,在小朋友心里播下反诈的种子。

通讯员 杨晶



萌娃“乐游”警务站

近日,三门县公安局大湖塘警务站开展“萌娃进警营”活动,邀请新湖小学师生体验“拍照打卡”、聆听交通安全及反诈知识宣讲、参观警用装备、观看无人机飞行等,让师生们零距离了解警察的工作日常。

通讯员 林霞



及时伸出援手

通讯员 梅丹 胡祖康

本报讯 日前,一辆满载货物的重型运输车从湖州出发前往武汉,行驶至长兴县时,车辆左中车轮处突然冒烟,刺鼻的烟味引起驾驶员的警觉,赶紧将车停靠在应急车道。

长兴县公安局泗安派出所辅警姚祥、任泽恰好巡逻到此处,这一异常情况引起了他们的注意,二人立即将警车停靠在货车后方。“刹车皮着火了,你们车上有没有水?”驾驶员急匆匆跳下车,准备拿桶去装水,见后方停着的警车,立即求助。货车满载易燃的树皮,一旦起火后果不堪设想。姚祥迅速拿出警车配备的灭火器,奔向起火点,在驾驶员的指引下,对着起火轮胎进行灭火。

所幸处置及时,刚刚冒头的火苗第一时间就被控制住。为以防万一,姚祥、任泽还让途经此处的洒水车对起火处进行喷水降温。随后,他们还帮驾驶员联系附近修车店,又将车辆护送到安全地带,直到消除所有安全隐患后,才放心离开。

比拼消防技能

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区在双林镇举行2023年下半年全区政府专职消防队伍职业技能竞赛,全面提升全区政府专职消防队伍能力素质。

竞赛采取实操竞技的形式进行,包括作战训练理论考试、3000米长跑、两分钟着装、单人攀登六米拉梯操和手抬机动泵两支水枪打靶操五个项目,全面检验来自各乡镇街道的40余名政府专职消防员的专业技能和战术水平。此次比武科目设置科学规范、贴合实际,有效检验了政府专职消防队伍的整体战斗能力,为有效预防和应对火灾事故打下坚实基础。

重温入党誓词

通讯员 黄氏珏

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队举行重温重誓词和入党誓词活动。在大队主官的领誓下,全体指战员高举右手,面向队旗庄严宣誓:“我志愿加入国家消防救援队伍,对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民……”铿锵有力的誓言表达了全体指战员对党和人民的无限忠诚,和为维护人民群众生命财产安全、社会稳定而不懈奋斗的坚定信念和坚强决心。

生日会聚合力

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队组织开展集体生日会活动,营造和谐、温馨的集体环境,增强队伍的凝聚力和向心力。

生日会上,全体队员唱起《生日快乐》歌,向过生日的队员送上生日祝福,“寿星”们伴着欢快的歌声,许下美好的愿望……一张张照片将队员的笑脸定格下来。此次集体生日会的开展,不仅缓解了大家的精神压力,而且增进了队员之间的友谊,进一步提高队伍的战斗力。

派送安全“大餐”

通讯员 程思嘉

本报讯 “您好!这是您的快递,还有一份家庭防火小常识,请您签收,希望您能时刻注意消防安全。”近日,东阳市消防救援大队联合顺丰、韵达、美团外卖等多家快递企业及外卖站点,组织外卖、快递小哥开展义务消防宣传活动,将安全提醒和外卖、包裹一起送进千家万户。

活动充分发挥外卖、快递小哥机动、迅速、接触面广等特点,让他们在为客户送快递和包裹的过程中同步投递消防宣传知识彩页,派送消防安全知识“大餐”,提醒群众关注消防、了解消防、学习消防。